

讀經：以弗所書2章1-10節

2:1你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來；

2:2那時，你們在其中行事為人隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈；

2:3我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣；

2:4然而神既有豐富的憐憫；因他愛我們的大愛，

2:5當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來；你們得救是本乎恩，

2:6他又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上，

2:7要將他極豐富的恩典，就是他在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看；

2:8你們得救是本乎恩，也因著信，這並不是出於自己，乃是神所賜的；

2:9也不是出於行為，免得有人自誇。

2:10我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。

金句：詩篇22篇30節

祂必有後裔事奉祂；主所行的事，必傳與後代。

今天我們思想《做神要我們做的善工》。

信主之後，我們要立志作神忠心良善，有見識的管家。一個真信主的人，會照主所喜悅的去助人，效法基督竭力行各樣的善事。

當我們的愛心在知識及各樣見識上多而又多時，就能夠分辨什麼是美好的，懂得選擇最好的，使生命「結滿了仁義的果子，叫榮耀稱讚歸與神。」

哥林多後書9章10節，保羅說，「那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子。」

腓立比書2章13節，保羅說，「你們立志行事，都是神在你們心裡運行，為要成就他的美意。」

主的生命在我們裡面流通的結果，就是「結出仁義的果子」。豐盛的生命就是靠著耶穌基督，結滿了仁義的果子。「果子」是生命的「記號」。

「多結果子」，就印證生命是豐盛的。



主是真葡萄樹，祂說，「常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能作什麼。」所以是主在我們裡面做成一切。

主感動我們常常為行善預備。我們原是父神的工作，在祂的愛子裡造成的，為要叫我們行善，就是祂所預備叫我們行的。

貴格會有一句名言：「盡你一切能力行善，向你一切的人行善，用你一切的方法行善。」

要愛惜光陰，靠主行善。不停止的督促自己更好的運用時間和資源，做神要我們做的善工。

保羅說，

「我們行善，不可喪志，若不灰心，到了時候就要收成。所以有了機會，就當向眾人行善。」

希伯來書的作者也說，「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。」

「不可忘記行善，和捐輸的事；因為這樣的祭，是神所喜悅的。」

華倫·魏斯比牧師說，

「我求神保守我，不要深陷在每天百般的無聊，可以預期的例行公事中。」

行善常常要冒險，因為不是按照世界的理，而是有信心，按神的「理」。世界說，「你不能太大方，因為你不知道明天會如何。」但聖經說，「你不能不慷慨，因為你不知道明天如何，這可能是你最後一次行善的機會。」

所羅門說，「看風的必不撒種，望雲的必不收割。」行善要及時，不能看風望雲。英國有句諺語，「一次的需要，不要分兩次給。」又說，「延遲的恩惠，便不成為恩惠。」中國話說，待富而行善，終無濟人之日。

看見兄弟窮乏，不可塞住憐恤的心，有了感動就要起來行動。你手若有行善的力量，不可推辭，就當向那應得的人施行。你那裡若有現成的，不可對鄰舍說：去吧，明天再來，我必給你。

如果農夫等待理想的環境，那將會一事無成。行萬事之神的作為，你不能知道。要信賴神的統治與護理，祂知道風從何道來，知道事情的始末。你要有信心依靠祂。

主把你召來，是要你按祂的旨意，服事你這一世的人。不要輕看小小的善言和善行。

如果你在湖面上打過水漂，會看見隨著小石頭掠過平靜的湖面，湖面上會泛起陣陣漣漪，餘波盪漾。



我們向人行善的時候，也是會有漣漪效果的，包括傳福音，領人歸主。  
這是最高形式的善，就是和人分享基督。

《逆轉人生》這本靈修書裡提到一個見證，「一個星期天的清晨，有一個年輕人整夜作樂後，拖著自己身軀回家。他是一位單身、受歡迎，卻不受道德約束的舞蹈教師。他倒在床上，把收音機鬧鐘調到下午。

下午收音機鬧鐘響了，唐納德·巴恩豪斯牧師的講道從收音機裡傳來，讓年輕人驚醒過來。

巴恩豪斯牧師正好在問：「假如你今天死了，站在神面前，祂問你：你有什麼權利資格進到我的天堂？」你會怎麼說呢？

這個名叫詹姆斯·甘迺迪的年輕人被這句話觸動，  
他開始認真思考，他後來成了一位很優秀的牧師。

當時巴恩豪斯牧師、廣播節目製作人、電台工作人員都不知道，那一集廣播節目的果效，只有神知道。

他們作工的果效，全部的成果，要到天堂才看得到。

有時，神會讓我們看見努力付出所得到的一些成果。祂知道我們需要一些鼓勵，會容許我們看見部份服事的成果。但是，全部的果子只能在天上才看見。

有時孫大中突然收到很多聽眾來信，有時候沒有任何反應，但我有信心，所有勞苦在主裡是決不徒然的。雖然暫時看不見任何果效，仍然要憑信心去做。

將來有一天，父神會說，「你看，這是我藉著你做的！」感謝主，我本是祂的工作，榮耀單單歸給祂！

弟兄姐妹，早晨要撒你的種，晚上也不要歇你的手，因為你不知道那一樣發旺；或是早撒的，或是晚撒的，或是兩樣都好。

你在明處暗中所行的善，遠比你知道的還要多。

你奉主的名所講的安慰、造就、鼓勵人的話，以及小小的善行，不要低估它的效用。  
你向水面所打出的水漂，激起的漣漪，會擴散出去，直到岸邊。



許多主所稱讚、肯定的善行，你會問，「主啊，我什麼時候做了這事？」  
你已經不記得了，但這些善行，善言都——被主記念。

因此，要殷勤，不可懶惰，要心裡火熱，常常服事主。盡你所有的途徑去行善。  
照主分給你的，和所召你的去行。常常竭力，多作主工。

有一篇靈修文章提到，「直到1990年代，阿根廷還要求該國男子每人在軍中服役兩年。有一個男子來到徵兵中心表示抗議：「我能做什麼？我連手臂都沒有！」但聽說他們還是把他安排在軍隊裡。這人在新兵訓練營時，他的長官對他說：「看到山上那個打水的人嗎？他的水桶滿的時候，你去告訴他。他是一個瞎子。」

神造我們每個人不一樣，我們有不同的志向、能力和恩賜。當我們不能獨自完成什麼事的時候，我們還可以跟人合作。

「鄧普頓基金會」的創辦人約翰·鄧普頓弟兄，年少時一心想作一名宣教士。  
因為「宣教士」這個頭銜在當時是非常受人景仰的。

但當他在耶魯和牛津學習時，有機會與宣教士深入交通後，就發現自己並不適合像他們那樣服事。

同時，他發現自己在「投資」上很有天份。於是就決心「努力賺錢」來支持宣教學工。

他作得很成功，神賜福給他，他賺了很多錢。他就用這些賺來的錢，成立基金會，獎勵基督徒研究佈道難題。

他發現一般信徒忽略作「調和科學和宗教」的研究，以及擴展世人對神的理解。  
神藉著他，以另外一種途徑幫助宣教士更好的傳福音。

教會要有人勇敢佈道，甘願受差派到遠方去宣教；也要有人在後方支援，排除佈道的障礙。

我們不能人人都當保羅，但是我們能夠成為「支持保羅」的腓立比教會，或者成為陪伴保羅，服事保羅的以巴弗提。

你的心志如果是服事主，單單為祂而作，就不會在意是「幕前」，還是「幕後」，  
因為無論扮演什麼樣的角色，你知道都是給主作的，都是為了祂的榮耀。

神給了你某些能力，祂在某處要用你。祂把你安排在某個地方發揮這才能。  
你是這個世界上惟一能把你的能力發揮到最好的人。



神不但給你恩賜，並且會對你說，「這是你，以及你該做的事。」發現神給你的恩賜是學習認識自己的過程。

有些事，別人做得很辛苦，費了九牛二虎之力，只得到一點點的成果，但你一做，立刻看到驚人果效，而且是輕而易舉。

有些事，別人做得很枯燥，很乏味。但你卻樂此不疲，越做越起勁。  
你想一想什麼樣的活動和責任會使你熱血沸騰？

神給了你某種恩賜，是別人無，而你獨有的。當你照著神的旨意盡力去做的時候，一面做，一面感到很享受，很滿足，而別人也能享受你所做的，你要好好察驗，把它找出來。

神特意把這恩賜給你，是為了要建立基督的身體。  
你要作神在你生命中顯明的恩賜「好管家」。

「天才」就是「擺對地方的人才」。  
恩賜用得對，別人會蒙受祝福，而神也會因你得著榮耀。

神會照著所給你的恩賜，和祂所給你的能力，使用你來服侍你所接觸的人。你要把神給你的恩賜「如火挑旺」。

神呼召摩西、亞倫，也呼召比撒列。比撒列不能寫摩西五經，比撒列是神所提名要摩西召來的工匠兼「藝術家」。他能把會幕和會幕裡面的一切器具做到最好，給會幕加上相當的美感和巧思，在他眼裡，會幕是一件「藝術品」，他投入其中一直做，直到做完。這是出於神的恩賜和選召。

靠著神所賦予他的技能，比撒列把每一樣巧工都做到最精緻，最完美的程度。

神把音樂的恩賜給了巴哈，而他就把最好的音樂獻給神。巴哈所寫的管風琴樂曲，和許多優美的聖樂，至今無人能寫。

高品質並非偶然，必須有精益求精的決心與意志。

神是創造的主，祂知道要怎樣行，祂用祂的靈教導我們，使我們的心滿有智慧，能作各樣的工，按祂的旨意終身喜樂行善，一生沒有虛度。

感謝給我們力量的主，願我們繼續照著神在我們心裡運行的大能，  
在一切祂所交付的善工上，盡心竭力。





請我們一起禱告：

「主啊，你為我們捨了自己，要贖我們脫離一切罪惡，又潔淨我們，特作自己的子民，熱心為善。你樂意使用我們與你同工，你交給我們一些任務，使我們能分享自己。行善不是我們的功德，而是你自己的生命流露。願你在一切的善行和善言上堅固我們，叫我們不錯失任何行善的機會。願你加力量給我們，使我們能把你所預備叫我們行的善，都如實行出。你說人若知道行善，卻不去行，這就是他的罪了。願我們都有恆心行善的名聲。我為今天聽見這篇信息，預備自己要按真理而行的朋友仰望你，求主開他們的眼睛，使他們看見眾人以為美，能榮耀你名的這些善事，並且留心去做。不是只有一時的熱心，而是常常如此。願你悅納他們憑公義所獻上的靈祭。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

### 《行善》天韻

行善的人不要故意誇耀施捨的手左右何必知道你的善事行在暗中就好天父看見必然回報  
天父看見必然給你回報天父看見必然回報施比受更加有福天父必親自給你回報

### 《點燃的蠟燭》天韻

未燃的蠟燭，怎能明亮？未燃的蠟燭，怎能溫暖？  
但它若被火光點上，就是寒夜裡最真實的太陽。  
沒有說的話，怎能聽見？沒有表達的愛，怎能感覺？  
但若是自然地流露，就是人間最美的語言。  
光要照在人前，愛要行動表現人們因此能看見天父在你們中間

### 《靈修短文》

神為我們的一生有一個美好的計劃，這計劃包括每日生活中細微末節的事。我們要按神為我們所預備的而行善，每天有任務在等待我們：顯出仁慈、帶給他人快樂、服事人、送點什麼給人。每天有每天的計劃，神的工作正等待我們去做。重要的乃是我們看出那等待我們去做的工作，同時又甘心樂意去做。做神預備我們做的善工是忘記個人苦惱最好的方法。當我看出在每一件事上都有神旨意的時候，生活中微小的事情也就變得有意義了。有些表面看來不重要的事，以屬靈的眼光來看就不同了。早晨的時候，我們可能問自己說：「不知道神為我今日的生活有什麼計劃？」跟著，我們高興地開始一天的工作。在神為我們一生的計劃中，日常的工作是最重要的。我們要以敬拜、歸榮耀與神的心來做日常的工作。在日常工作以外，神也預備一些其他的，我們應做的工。神的善工今天正等待著你去做。（摘自《歇一歇》）

